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МАРКЕТИНГОВИЙ ПІДХІД ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
КОНКУРЕНТОСПРОМОжНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

В СИСТЕМІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ

Наукова робота присвячена дослідженню проблем впровадження мар-
кетингового підходу до забезпечення конкурентоспроможності підприєм-
ства в системі стратегічного управління. проаналізовано принципи страте-
гічного управління, обґрунтовано напрями впровадження маркетингового 
підходу в контексті стратегічного регулювання діяльністю підприємств.
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MARKETING APPROACH TO ENSURING 
COMPETITIVENESS OF THE ENTERPRISE  

IN THE STRATEGIC MANAGEMENT SYSTEM

The scientific work is devoted to the research of the problems of introduction 
of the marketing approach to ensuring the competitiveness of the enterprise in 
the system of strategic management. The principles of strategic management are 
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analyzed, the directions of introduction of the marketing approach in the context 
of strategic regulation of activity of the enterprises are substantiated.

Key words: strategic management, marketing, marketing of partner 
relations, competitiveness, business structures.

досліджуючи методологічні проблеми стратегічного управління 
сучасними вітчизняними підприємницькими структурами варто за-
значити, що підприємство слід розглядати як сукупність відтворю-
вальних процесів в контексті дії економічних законів щодо вироб-
ництва, розподілу та обміну матеріальних благ. саме тому в умовах 
економічної нестабільності та мінливості зовнішнього середовища 
завдання підвищення конкурентоспроможності підприємств вима-
гає постійного пошуку інноваційних інструментів та методів, серед 
яких важливе місце займають маркетингові.

аналіз підходів до стратегічного управління ґрунтовно пред-
ставлено в роботах таких вчених, як: деминг у. [1], кудрявцев е. 
[2], киш л. [5]. маркетингові інструменти та їх використання у гос-
подарській діяльності є предметом дослідження в роботах вчених, 
зокрема, таких: котлер Ф. [3],  Федоровича р. [4], ткача о. [6], язвін-
ської Н. [7] та ін.

однак використання окремих маркетингових інструментів в сис-
темі стратегічного управління не здатні вирішити проблему підви-
щення конкурентоспроможності підприємств в цілому. це зумовлює 
необхідність пошуку нових підходів та спрямовання регулюючих ін-
струментів в сфері маркетингової діяльності на усунення виявлених 
проблем та досягнення високого рівня конкурентоспроможності, 
економічної стійкості. 

метою дослідження є обґрунтування принципів використання 
маркетингового підходу до забезпечення конкурентоспроможності 
підприємства в системі стратегічного управління.

використання інтегрованого маркетингу як способу підвищен-
ня конкурентоспроможності підприємницьких структур передбачає 
створення інформаційної системи, яка акумулюватиме дані щодо 
результатів маркетингової діяльності підприємства, потенціалу по-
дальшого розширення ринку, потреби споживачів та конкурентні пе-
реваги, які дозволяють досягти цілі стратегічного розвитку.
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маркетинг як філософія підприємницької діяльності допомагає 
сформувати достатнє уявлення про напрями стратегічного розви-
тку та методи управління ним. маркетинг, як сукупність знань про 
конкретні маркетингові інструменти, значно розширює можливості 
стратегічного розвитку вітчизняних підприємств в умовах економіч-
ного відновлення та подолання наслідків кризи внаслідок пандемії 
коронавірусу та погіршення кон’юнктури на міжнародних ринках. 
як функція управління маркетинг може не тільки спростити вико-
ристання самих маркетингових інструментів, але й підвищити ефек-
тивність загального процесу управління стратегічним розвитком і 
сформувати актуальні пропозиції щодо його ефективної організації.

відповідно до нинішніх соціально-економічних умов в україні 
можна виділити наступні напрями застосування маркетингового підхо-
ду в системі стратегічного управління вітчизняними підприємствами: 

визначення можливих форм та інструментів інвестування в еко-
номічну діяльність підприємства; 

поширення інформації та рівня обізнаності споживачів про про-
дукт, що виробляється, його преваги та унікальні властивості;

покращення іміджу підприємства на основі результатів марке-
тингового аналізу і формування соціальних та особистісних харак-
теристик підприємства.

завдання маркетингового підходу в системі стратегічного управ-
ління полягає в тому, щоб визначити локальні переваги підприєм-
ства, сформувати нові сфери або розширити наявні сфери діяльності, 
щоб залучити нових споживачів, підвищивши тим самим ефектив-
ність його функціонування. стратегічними сферами, які повинні 
формуватися на основі маркетингового підходу, є іміджевий марке-
тинг, маркетинг залучення, маркетингова інфраструктура, а також 
підтримка споживачів, реклама та комунікації. у той же час варто 
використовувати маркетинговий дизайн, що дозволить чіткому по-
ширенню інформації та встановленню стійкої комунікації з цільови-
ми групами. протягом останніх десятиліть багато компаній у різних 
сферах національної економіки демонструють тенденцію переходу 
до персоналізованого маркетингу, спрямованого на встановлення 
партнерства між виробниками товарів (послуг) та їх споживачами.
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таким чином, маркетинг партнерських відносин розглядається 
як процес встановлення, підтримки та розширення тісної співпраці з 
клієнтами, який включає взаємодію, зосереджену на наданні індиві-
дуальних послуг кожному клієнту з урахуванням його специфічних 
потреб і характеристик. концепція партнерських відносин заснова-
на на тому, що завоювати нових клієнтів набагато складніше, ніж 
підвищити лояльність існуючих клієнтів, що гарантує стабільне еко-
номічне існування компанії, низький ризик, можливість збільшення 
доходів і прибутків, підвищення конкурентоспроможності в довго-
строковому періоді.

отже, можна зробити наступні висновки щодо необхідності та 
важливості формування та впровадження маркетингового підходу 
та принципів встановлення партнерських відносин зі споживачами 
в системі стратегічного управління вітчизняними підприємствами. 
маркетинг партнерських відносин вимагає більш глибокого дослі-
дження та розуміння потреб споживачів, що дозволяє задовольнити 
їх якомога повно, а результати економічної діяльності підприємств 
збільшити. якщо всі споживачі товарів і послуг будуть приймати 
участь в системі партнерських відносин, діяльність будь-якого під-
приємства буде ефективнішою. реалізація маркетингового підходу 
в контексті стратегічного регулювання діяльністю підприємств за-
безпечить встановленню довгострокових відносин, підвищить ло-
яльність споживачів, рівень задоволення їх потреб, що сприятиме 
зростанню прибутку підприємства, розширення масштабів діяль-
ності, підвищення рівня конкурентоспроможності та стабільності в 
поточному та перспективному періоді.
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